



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
文化局
Instituto Cultural

關於立法會馬耀鋒議員書面質詢的答覆

遵照行政長官的指示，文化局對立法會 2024 年 7 月 15 日第 757/E575/VII/GPAL/2024 號函轉來馬耀鋒議員於 2024 年 7 月 5 日提出，行政長官辦公室於 2024 年 7 月 16 日收到之書面質詢，回覆如下：

特區政府着力促進歷史文化資源的轉化利用，更好落實“1+4”經濟適度多元發展策略。為推動荔枝碗船廠的保護和活化，文化局於 2021 年啟動荔枝碗船廠分階段活化計劃，第一期計劃以 X11-X15 地段為主，餘下的 X5-X10 地段屬第二期計劃。自 2023 年起，特區政府跨部門工作小組聯同綜合度假休閒企業合力推進包括荔枝碗船廠片區等的活化工作。

文化局於 2023 年中完成荔枝碗船廠片區 X11-X15 地段的首階段場地修復工程，包括進行結構評估、地基修復建造、設置供排水、電力及消防系統等基礎工程，亦增設了歷史專題展覽和休憩桌椅等基礎設施，上述地段已於 2023 年 6 月向公眾開放。為進一步擴大該片區的社會效益，負責該片區活化項目的企業正按計劃實施 X11-X15 地段第二階段的場地優化工程，包括在現有基礎設施上，增添高科技及多媒體互動元素，增設特色休憩設施、親子遊樂空間、戶外演出場地及餐飲空間等配套。相關企業預計有關優化工程可於 2024 年內完成，並重新向公眾開放相關地段。

此外，文化局將按計劃於 2025 年開展第二期 X5-X10 地段的活化計劃，亦會在完成結構修復及基礎建設工程後，交由相關企業開展場地優化工



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
文化局
Instituto Cultural

程，包括增添配套文旅設施。

特區政府會持續與相關企業緊密溝通，按序推進荔枝碗船廠片區的活化計劃，將其打造為以造船工業為主題的特色休閒活動園區，助力推動離島特色文化旅遊發展。

肅此奉覆，並致謝忱

局長 梁惠敏